

# 平顶山9岁男孩的遭遇和坚强令人潸然 被黑熊咬掉右胳膊忍着不哭 “我以后可以练习用左手”

## 还安慰姥姥：“别哭了，我小命保住了，这就不赖了”



昨日上午，郑州市骨科医院手外科抢救室里，9岁的张天乐躺在床上，仍然不哭，头一天晚上他的右臂刚接受截肢手术。18日下午，张天乐跟着姥爷去平顶山市河滨公园内游玩，在喂食黑熊时，右胳膊被从笼子探出嘴的黑熊一口咬掉，他忍着痛没哭，他的遭遇和坚强令人不禁潸然。事发后，张天乐亲人质疑园方安全防护措施简陋，更不满园方负责人一直不露面。郑州晚报记者 潘登 石闯/文 周甬/图



被黑熊咬掉右胳膊后，他忍着痛没哭；术后躺在病床上，他没哭。

### 伸着右胳膊喂熊 惨剧发生了

张天乐家住平顶山湛河区姚孟村。18日下午2点50分，张自芳带着9岁的外孙张天乐和3岁的孙子进了河滨公园的动物园，张天乐的爸爸张铁蛋夫妇在园外等候。

第一次见到黑熊，张天乐很兴奋，身高1.3米的他钻过1米左右高的围栏，走到笼子前，伸着右胳膊要喂熊，扭头喊姥爷看时，惨剧发生了。姥爷张自芳和在场的人赶紧上前去拉张天乐，等张天乐解脱出来，右胳膊已经被黑熊咬断了。

有人帮着打110，有人帮着去寻找园方工作人员，还有人用木棍驱赶着黑熊，把断臂往笼边拨。

10分钟过去，一名工作人员到场，打开外面的一道门，将在笼边的断臂取出。张铁蛋脱下衣服裹着儿子的断臂，带着儿子赶往位于平顶山的152医院。医生建议转院到郑州治疗。

被黑熊咬掉右胳膊后，张天乐站在那儿竟然忍着痛没哭，这样一幕场景被发到微博上后，孩子的遭遇和坚强令人潸然。

### 转院郑州警车开道

“当时我们家人开着车在高速上往郑州赶，还有半个小时到，他们不熟悉路，还担心市区堵车，我就打了110求助。”张天乐的小姨张亚可说。

郑州警方立即指派巡逻警三大队安排交警前往侯寨高速路口等候。

晚6点40分左右，载着张天乐和家人的车下侯寨高速。在警车一路开道下，从侯寨下来到郑州市骨科医院，花了不到20分钟时间。

### 坚强男孩嘱咐家人“别告诉我奶，她身子不好”

当晚，张天乐在郑州市骨科医院手外科进行抢救，11点左右完成右臂截肢手术。

看着没了右臂的儿子，母亲张培培忍不住走出去，关上门，躲远点，用毛巾捂着嘴痛哭：“孩儿才9岁，今后咋办？”

这位34岁的母亲患有先天性心脏病，当年冒着生命危险生下了张天乐。

在家人悲痛欲绝时，张天乐表现出与他年龄不相符的坚强。

被熊咬掉胳膊时，他没哭；在来郑州路上时，他没哭；做手术前，他没哭；术后躺在病床上时，他没哭。

术后醒来，他对守在跟前的姥姥郭秋雨说：“姥娘（姥姥），别哭了，我右胳膊没了，但我小命保住了，这就不赖了，我以后可以练左手，别告诉我奶，她身子不好。”郭秋雨在抢救室外复述着外孙的话，忍不住号啕大哭，捶着胸脯：“要了我的命，拽心啊！”

张天乐的母亲张培培除了先天性心脏病外，还患有腰椎间盘突出，不能干重活，爷爷走得早，奶奶精神不太正常，身体也不好，姥姥郭秋雨从小把天乐拉扯大，对小外孙非常疼爱。

张培培不能干重活，家里收入全靠张铁蛋出外打工，两天下来，治疗费用已经花去两万多元，后面的各种治疗要花更多的钱。

### 家人说：公园负责人一直未出面

张天乐一家人沉浸在悲痛之中，他们质疑公园安全防护措施简陋。

张亚可手机上的照片显示，笼子外的围栏有1米左右高，围栏离笼子1米距离，笼子的栅栏间隔约15厘米，栅栏上的铁丝网多处破烂，露出

口子，咬人的黑熊就是从口子探出嘴巴。此前，就因此发生过多次黑熊伤人的事。

出事当天下午，在152医院，张天乐家人报警后，园方托人送来了5000元钱。

昨天一早，张天乐的叔叔张建伟去了公园，找到管理办

公室，看门人说周末休息，领导不在。

其间，园方负责人一直未出面看望张天乐和他的家人。

这让张天乐一家人感到非常愤怒，“在你们园里出事了，连个应有的态度都没有？”

### 园方：“安全措施一向做得很好”

昨日下午，郑州晚报记者多次拨打平顶山市河滨公园动物园的电话，始终无人接听，而园方一名谢姓负责人也是如此，拨打电话及发送短信均无回复。

平顶山市公安局一名民警表示，他们正在深入调查，

希望这起意外能引起足够警惕，杜绝类似事件再次发生。

记者从平顶山当地媒体一名同行处了解到，事发后，平顶山市河滨公园动物园园长程俊岭表示：他们也很无奈，动物园的安全措施一向做

得很好，防护栏和警示语到处都是。“孩子是自己翻越护栏，将手伸进笼子里给黑熊喂食，才会被黑熊咬伤。我们第一时间将孩子送往医院，并交齐了医药费用。我觉得现在给孩子治病最关键。”

### 这起事件谁来担责？

河南国厚律师事务所律师秦永民表示，《侵权责任法》第八十一条就动物园动物致人伤害有无过错责任作出了明确规定，“动物园的动物造成他人损害的，动物园应当承担侵权责任，但管理人能证明尽到管理职责的，不承担责任”。

秦永民认为，对于动物园的管理职责，可分为事前管理，即在动物致害案件发生前，动物园有无在醒目位置放

置或张贴禁止喂食等通告，是否安排专门人员巡视，是否定期排查隐患等；事后管理，即动物致害案件发生后，动物园有无及时安排抢救和治疗，有无进一步帮助受害游客。“据此规定，如果实施，园方无需承担责任。否则，应当承担责任。”

“作为饲养管理动物的动物园负有管理义务，安全设施应充分考虑到未成年人的特殊安全需要，尽可能杜绝危害

后果发生。游客也应文明安全游园，监护人切实尽到监护责任，否则也要承担相应责任。”

秦永民表示，一般游客都知道不可穿越隔离护栏，但对活泼好动又缺乏危险意识的9岁男孩子来说，其监护人应对孩子加强文明游园安全教育，更严格地监管防止发生意外，然而，孩子却脱离监管，造成悲剧发生，因此，监护人也存在过失。线索提供 邓先生(稿费50元)

### 热力公司 施工挖断自来水管道 中原西路再塌方



昨日凌晨，中原西路，工程车辆挖土时把地下400毫米的管道挖断，大水从地下冲出，造成路面塌方约10平方米，此塌方距西环道下经常塌方处约500米。

昨日7时许，记者赶到中原西路杏湾路口，西50米路南侧人行道全部被围挡围起，路面上出现一处10多平方米的塌方。坑内半坑是水，抽水机在一侧不停向外排水。

现场一名工作人员介绍，这是热力公司施工现场，“凌晨1点05分挖断的”。当时，挖掘机师傅没有问下边的情况，刚挖了几下，就听一声响，大水就从挖掘机的机械手下喷了出来。

这名工作人员称，因为水喷得太急，水压太大，而自来水施工人员过来后，水已经把路面以下的很多土冲刷出来太多，最后造成了路面塌方。

8时许，自来水公司工作人员介绍，这个管道在地下两米深，是一个直径400毫米的过路管道，被违章施工的工人挖断。“我们经常给他们讲附近的自来水管走向，但是施工工人一是不注意听，二是经常换人，最终造成这次事故。这是一条从路北800毫米主管道分出的向杏湾路送水的管道。这一下，南边两个小区吃水就受影响了。”他说，他们将立即组织施工，“10小时内就能送水”。郑州晚报首席记者 徐富盈 文/图 线索提供 岳先生(稿费50元)

### 女厕所隔墙下面 伸过来一面小镜子

17日下午5点多，纬三路一家小卖铺的店主马大姐去店旁边上厕所，刚打开女厕隔间的小门，突然看见一只手通过隔墙下面从男厕那边伸过来，手里拿着一面小镜子。

马大姐吓出一身冷汗，赶紧提上裤子跑出来，守在男厕门前。

等了约10分钟，一名小伙从男厕出来，马大姐质问他为什么要偷窥。

马大姐上前抓住小伙，小伙挣脱，顺着纬三路向西跑去。马大姐的弟弟将小伙抓住。

“面向大家，臊臊你，你就没姐妹？”气急之下马大姐扇了小伙耳光。面对众人的责骂，小伙低头一声不吭。

马大姐说，自从发现有人偷窥公厕后，附近的女孩都不敢来了，宁愿跑远去解决。

小伙被民警带走接受处理。

郑州晚报记者 潘登 线索提供 范先生(稿费50元)